ARTISTA — ISKOLA Szombathelyen a Richter Fldrian Cirkuszban  — Feladatlap

Hogyan tudnak az artistak ,elegansan™ féldre ugrani a mozgd 16 hatardl? Mire kell

Ugyelnilk?
1)
Miért tudja a 16 hatan felugorva atugrani Angelina Richler a két kezében tartott
bolot? Milyen fizikai thrvénnyel magyaraznad a produkciot?
2.)

A ZEBRA ES A POLAROS FENY

A fekele és fehér csikok vallakozrdsa megzavarja a rovarokal &és nem
csipik meg a zebrakat. A bdgblylélék jobban “kedvelik™ a sbtét szbrzetl
emldsbket, hiszen a bundajukrdl visszaverddd feny vizszintesen
polarizéll, ez segiti a vérszivokal a gazdaallat meglalalasaban.

A zsirdl racsszer(, mas emlGsok csikos-foltos mintazata a
zebracsikokhoz hasonloan bigblylaszite™ .

Kutatok az elemzéseik utdn az alitottak, hogy a csikok a vérsziva legyek
vl elleni védekezést szolgaljak. ..
® A legesikosabb zebra fajok azokon a teriieteken &lnek, ahol a kiilbnféle
L betegségekel terjeszls cecelegyek &s bbgblyfélék is a legelterjediebbek.

Mit tanacsolna a bgdlybk elleni vedelemre a fekete lovak gazdainak?



MIERT LOBOG A ZASZLO?

Amikor a rid a gyorsan aramib levegd Gtjaba keril, az
aramlasba tett akadaly zavart okoz, mely abban
nyilvanul meg, hogy drvények keletkeznek. Az
oérvényekben nyomascsbkkenés jon létre, igy a kiilsb
légnyomas valamilyen iranyba el tudja nyomja a zaszl6
anyagat.

A leszakadd, gyors forgasu drvények annyira
felgyorsithatjak a zaszl6 vasznat, hogy az
ostorcsattogashoz hasonl6an kis hangrobbanasok
keletkezhetnek. Ennek a hangjat halljuk akkor, amikor
lobognak a zaszl6k.

Felemel& érzés a cirkuszi miisorokban latni, ahogyan
lobog a magyar trikolor.

3.) Hogyan hivjak azt a torvényt, amely segitségével tudjuk megmagyardzni, hogy miért is lobog a
ZASZIO? e et st es b et s et et a e et en

4.

) - Mi thrténik, ha a kitéltancos rud nelkdl indul &l, hogy
dtkeljen a kbtélen?
Kinydjtott karral folyamatosan legyezve, keresi az
eqyensilyt.
- Mi tirténik, ha egy hosszld, nehéz rudat kezében tartva
indul el, hogy atkeljen a kitélen?
Akkor kinnyebben tud egyensdlyozni!
Arlad és az azt tartd artista egylittesének a sdlypontja
lejjebb esik, mint az artistae volt rad nelkil.
Acrad végeibe raadasul nehezékek kerliinek.
Masrészl az egyensillyozo rud jelentfsen megniveli a
rendszer tehelatlenség nyomatékat.

Miért zavarta a gyerekek mozgasat — egy egyenes mentén haladasat az un. részegszemiiveg? Es
vajon miért zavarta kevésbé a bohdcét?



6.) a) Oten cirkuszba mennek, de Ut kdzben ketten dsszeveszek, igy nem akarnak egymas mellé iilni;
masik két barat viszont mindenképpen egymas mellett akar helyet foglalni... Hanyféleképpen tudnak
egymas mellett levd 6t székre lellni?

b) Hasonldan azt is megkérdezhetnénk, ha egy el6adas elsé részében 6t misorszamot lathatunk,
ezek kozil kettét ugyanaz az artista mutat be, de hosszabb atoltdzést igénylé masik ruhdban, egy
harmadikat viszont csak egy 6sszeszerelést igényl6 negyedik szam el6tt lehet bemutatni, akkor
hanyféleképpen lehet sszeallitani a musor els6 részét?

c) Miben kiilonbozik a feladat a) és b) részének megolddsa?

7.) A Szondi-teszt egy a 20. szazad harmincas éveiben keletkezett, 1947-ben publikalt
pszichologiai vizsgélati eszkoz. Nevét alkotdjardl, Szondi Lipdt magyar szarmazasu svajci
pszichiaterrdl kapta. A teszt felvétele soran a vizsgalt személy pszichiatriai kezelés alatt 4116
személyek arcképét osztalyozza aszerint, hogy azokat rokonszenvesnek vagy ellenszenvesnek
talalja-e.

A teszt miikodésének alapja, hogy ,.hasonld a hasonldt valasztja”, tehat a vizsgalt alany azokat
a képeket fogja rokonszenvesnek vagy ellenszenvesnek talalni, amelyeken ugyanazok a
tendencidk ismerhetdk fel, mint sajat magéaban.

Vajon ezt alkalmazza a bohdc is, amikor a produkcidjahoz partnereket valaszt a nézok koziil
az el6adas soran?

8.) Mibél adddhatott a mérési hiba a kor (porond) kerliletének és a 13 méteres atméré
Osszehasonlitdsaban?



